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SEZIONE 1: DATI GENERICI UTILI

Genere

63 risposte

Numero anni di insegnamento

63 risposte

Questionario DOCENTI- Bullismo e
Cyberbullismo
63 risposte

Pubblica i dati di analisi

Maschile
Femminile65,1%

34,9%

1 anno o meno
2- 4 anni
5 - 9 anni
10 anni o più

71,4%

22,2%
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Tipologia di incarico

63 risposte

SEZIONE 2: LA TUA SCUOLA

Considera sicuro l'ambiente in cui lavora?

63 risposte

Le sembra che nella sua scuola ci sia un'atmosfera piacevole e protettiva?

63 risposte

Insegnante a tempo
indeterminato
A tempo determinato

17,5%

82,5%

Si
Nella maggior parte del tempo/
nella maggior parte dei posti
No

28,6%

71,4%

Si
Qualche volta
No

14,3%

85,7%
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La sua scuola protegge/ supporta gli allievi che si sentono preoccupati,
tristi o che hanno qualche problema?

63 risposte

La sua scuola chiede e ascolta le opinioni degli allievi?

63 risposte

Ha buoni rapporti con gli studenti delle sue classi?

63 risposte

Si
Qualche volta
No

93,7%

Si
Qualche volta
No

9,5%

90,5%

Si
Di solito si
No

9,5%

90,5%
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Hai buoni rapporti con gli altri studenti della sua scuola?

63 risposte

Negli ultimi due anni scolastici nell’Istituto sono stati sviluppati progetti di
bullismo/ cyberbullismo?

63 risposte

Negli ultimi due anni scolastici nell’Istituto è stato dato spazio alla
formazione sulle tematiche del bullismo/ cyberbullismo?

63 risposte

Si
Di solito si
No28,6%

71,4%

Si
No
Non so

15,9%

77,8%

Si
No
Non so

15,9%

81%
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Sarebbe interessato a un corso di formazione su social network,
gamification e cyberbullismo?

63 risposte

Quali sono gli studenti più soggetti ad essere vittime di episodi di
bullismo/cyberbullismo?

63 risposte

Si
No
Non so

11,1%

22,2%

66,7%

0 20 40 60

Più deboli fisicamente

Più deboli psicologicame…

Ragazzi che si differenzi…

Di etnie diverse

Con handicap o sindrom…

Di diverso orientamento…

Con difficoltà economich…

8 (12,7%)8 (12,7%)8 (12,7%)

57 (90,5%)57 (90,5%)57 (90,5%)

23 (36,5%)23 (36,5%)23 (36,5%)

14 (22,2%)14 (22,2%)14 (22,2%)

6 (9,5%)6 (9,5%)6 (9,5%)

19 (30,2%)19 (30,2%)19 (30,2%)

7 (11,1%)7 (11,1%)7 (11,1%)
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Quali situazioni si presentano all'interno della sua classe?

63 risposte

Dove e quando accadono prevalentemente questi episodi di
bullismo/cyberbullismo?

63 risposte

0 10 20 30

Alunni isolati dal gruppo

Alunni che spesso si picc…

Alunni che fanno scherzi…

Alunni che si impossessa…

Alunni che prendono in gi…

Alunni che inviano foto/ fi…

Nessuna situazione

27 (42,9%)27 (42,9%)27 (42,9%)

1 (1,6%)1 (1,6%)1 (1,6%)

4 (6,3%)4 (6,3%)4 (6,3%)

7 (11,1%)7 (11,1%)7 (11,1%)

5 (7,9%)5 (7,9%)5 (7,9%)

6 (9,5%)6 (9,5%)6 (9,5%)

28 (44,4%)28 (44,4%)28 (44,4%)

0 10 20 30

Tragitto casa-scuola
Durante l'intervallo

Durante il cambio dell'ora
Nel cortile/bagni/altri loca…
In classe/palestra durant…
In ambienti extrascolastici

Durante la Didattica Digit…
Nessun luogo

Non so
Gruppi whatsapp

Non sono a conoscenza…
Al momento non mi risult…

non saprei
tramite lo smartphone

23 (36,5%)23 (36,5%)23 (36,5%)
8 (12,7%)8 (12,7%)8 (12,7%)

7 (11,1%)7 (11,1%)7 (11,1%)
9 (14,3%)9 (14,3%)9 (14,3%)

6 (9,5%)6 (9,5%)6 (9,5%)
21 (33,3%)21 (33,3%)21 (33,3%)

1 (1,6%)1 (1,6%)1 (1,6%)
13 (20,6%)13 (20,6%)13 (20,6%)

2 (3,2%)2 (3,2%)2 (3,2%)
1 (1,6%)1 (1,6%)1 (1,6%)
1 (1,6%)1 (1,6%)1 (1,6%)
1 (1,6%)1 (1,6%)1 (1,6%)
1 (1,6%)1 (1,6%)1 (1,6%)
1 (1,6%)1 (1,6%)1 (1,6%)
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Quanto interferiscono i fenomeni di bullismo all’interno del lavoro didattico
in classe?

63 risposte

Quali sono secondo lei le cause del bullismo?

63 risposte

Per nulla
Poco
Molto28,6%

41,3%

30,2%

0 10 20 30 40

Cause familiari

Cause sociali

Cause scolastiche

Cause legate al carattere
dei protagonisti

23 (36,5%)23 (36,5%)23 (36,5%)

36 (57,1%)36 (57,1%)36 (57,1%)

6 (9,5%)6 (9,5%)6 (9,5%)

30 (47,6%)30 (47,6%)30 (47,6%)
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Come si comportano i suoi studenti con gli smartphone quando sono a
scuola?

63 risposte

Secondo la sua esperienza di docente, quali sono le prepotenze più diffuse
tra i suoi alunni?

63 risposte

La maggior parte dei ragazzi li
tiene spenti
Devo sempre riprenderli perché
li utilizzano continuamente per
chattare o giocare durante la
lezione
Ho deciso di farli usare in
classe per ricerche e
approfondimenti disciplinari così
da stimolare un loro

31,7%

33,3%

34,9%

0 10 20 30 40

Offese verbali

Esclusione dal gruppo

Minacce-estorsioni

Maldicenze-diffusione di…

Furti-danneggiamenti

Molestie sessuali

Nessuna

35 (55,6%)35 (55,6%)35 (55,6%)

25 (39,7%)25 (39,7%)25 (39,7%)

1 (1,6%)1 (1,6%)1 (1,6%)

9 (14,3%)9 (14,3%)9 (14,3%)

3 (4,8%)3 (4,8%)3 (4,8%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

9 (14,3%)9 (14,3%)9 (14,3%)
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Indicativamente, di quanti casi di bullismo/cyberbullismo è venuto a
conoscenza durante la sua esperienza di insegnamento?

63 risposte

Qualcuno dei suoi alunni le ha mai riferito di essere vittima di
bullismo/cyberbullismo?

63 risposte

Da 1 a 5
Da 5 a 10
Oltre 10
Nessuno

27%

66,7%

Sì
No

68,3%

31,7%
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Con gli strumenti e le competenze attualmente in Suo possesso ritiene di
essere in grado di gestire il bullismo tra i suoi studenti?

63 risposte

Quale intervento ritiene sia maggiormente di sua competenza?

63 risposte

Sì
No attualmente non sarei in
grado
Abbastanza, ma ci vuole più
formazione al riguardo

57,1%

36,5%

0 20 40 60

Intervento disciplinare nei
confronti dei prepotenti

Coinvolgere il Preside

Sensibilizzare e
responsabilizzare i ragazzi

Coinvolgere le famiglie
interessate

Chiamare un esperto

14 (22,2%)14 (22,2%)14 (22,2%)

16 (25,4%)16 (25,4%)16 (25,4%)

53 (84,1%)53 (84,1%)53 (84,1%)

25 (39,7%)25 (39,7%)25 (39,7%)

11 (17,5%)11 (17,5%)11 (17,5%)
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In caso di conoscenza atti di bullismo/cyberbullismo, come si comporta il
dirigente scolastico?

63 risposte

Le è mai capitato di essere preso di mira, insultato, deriso anche tramite i
social dai suoi allievi? Può indicare più risposte:

63 risposte

Questi contenuti non sono creati né avallati da Google. Segnala una violazione - Termini di servizio - Norme sulla
privacy

E’ sempre intervenuto
immediatamente, bloccando
questi comportamenti aggres…
Solitamente tende a
minimizzare quello che gli vie…
Il più delle volte ha sostenuto
che non si trattava di bullismo…
E’ sempre intervenuto
immediatamente, bloccando…
Coinvolgere il Preside

15,9%

71,4%

Non che io sappia
Sì a volte mi prendono in giro a
scuola
Ho ricevuto insulti via chat e
social e/o mi hanno filmata in
classe e postato il video.
Mi hanno danneggiato l’auto e/o
ho subito dei furti a scuola

98,4%

 Moduli
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